

От объединения двух нищих прибудем богатством? (2-я стр.)

Сургутская ТИГУНА

Газета основана 23 октября 1934 года №71 (9906)

Среда, 17 апреля 2002 года

ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

Цена нефти Brent по юношеским фьючерсным контрактам на лондонской бирже ICE выросла на 3,4 процента до 23,95 доллара за баррель, на бирже NYMEX в Нью-Йорке - на 3,9 процента до 24,39 доллара за баррель. Рост цен связывают с возвращением к власти в Венесуэле президента Уго Чавеса.

Генпрокуратура России обратилась к США с просьбой оказать помощь по делу троих россиян, воевавших в Афганистане на стороне талибов и содержащихся сейчас на американской военной базе «Гуантанамо» на Кубе.

По единому социальному налогу правительство может принять решение в течение двух недель. Среди предложений об отмене ЕСН для малых предприятий есть и план отмены его задним числом - с января 2002 года.

Представитель прокуратуры США заявил в понедельник, что звонок с сообщением о заложнице в одном из банков Вашингтона бомбе был сделан 13-летним нидерландским подростком. Все washingtonские банки в этот день были закрыты из-за угрозы терактов.

Президент Российской Академии художеств Зураб Церетели заявил, что созданный им Московский музей современного искусства готов купить «Черный квадрат», если он будет выставлен на открытый аукцион. Стоимость «иконы авангарда», по оценкам, превышает \$10 млн.

ЦИК Украины обнародовал окончательные итоги выборов в Верховную Раду. В парламент прошли шесть партий и блоков, в том числе блок Виктора Ющенко «Наша Украина», компартия и президентский блок «За единую Украину». Избраны также 93 самовыдвиженца.

Прежнее название - Госавтоинспекция - будетозвращено ГИБДД. Это подтвердил министр внутренних дел России Б.Грызлов в прямом эфире телеканала РТР.

С признаками сильнейшего отравления госпитализированы 90 детей, проходивших лечение в алтайском туберкулезном санатории «Чемал». Поправительным данным, дети отправились некачественным продуктам питания.

По сообщению российских и мировых СМИ.

Лед тронулся, господа предприниматели?



Алексей ГРОМОВ

В понедельник в редакцию «СТ» от предпринимателей пришло сообщение: 13 апреля на рынке по пр. Набережном все сырьё заинтересовались правоохранительные органы, и их оперативная работа дала результаты в прошлую субботу: один из «попрошай» был «повязан» во время очедного побора.

В отделе по организованной преступности г. Сургута и Сургутского района комментировать информацию нам отказались, сославшись на тайну следствия. Однако из других конфиденциальных источ-

ников редакции стали известны некоторые подробности.

После публикаций в «СТ» рынок на Набережном все сырьё заинтересовались правоохранительные органы, и их оперативная работа дала результаты в прошлую субботу: один из «попрошай» был «повязан» во время очедного побора.

Задержанным оказался бывший работник администрации рынка. Несмотря на то что его уволили с занимаемой должности в прошлом году, он продолжал пользоваться «слу-

жебным положением». С февраля этого года он ходил по торговым рядам и собирал деньги в качестве якобы «официального лица», вводя предпринимателей таким образом в заблуждение. При этом никаких угроз расправиться с «неплатильщиками» от него не поступало. Мотивировал только одним: не заплатите - лишишь места. Не брезговал он брать деньги с инвалидов и стариков.

Как нам стало известно, ему инкриминируется мошенничество. Ведется следствие.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

17 апреля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -6, -7 градусов, днем около нуля.

Давление в течение суток будет расти.

18-19 апреля ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков. Ветер северо-восточный, слабый. Температура ночью -10, -15 градусов, местами до -22 градусов, днем -2, -7 градусов.

Минимальная температура 17 апреля была зарегистрирована в 1964 году (-27,6°C), максимальная - в 1951 году (+15,4°C).

БАЙРАМИКС
10 расцветок
60 руб./к.
Технострой
СТАЛЬ, ЧЕРНЫЙ, МАСТЕРСКАЯ
28-91-90, 28-91-91

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Наградной дождь

В последнее время федеральные власти, в частности, Владимир Путин стали особо милостиво относиться к нашему округу.

По крайней мере, если судить по количеству всевозможных государственных наград, присуждаемых жителям ХМАО. Несколько дней назад глава государства подписал указ о присвоении работникам сферы образования ХМАО почетных званий и наград. Об этом сообщила пресс-служба губернатора округа.

Среди награжденных есть и сургутяне. Так, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден заместитель главы администрации Сургутского района Сергей Черкашин. Так же указом президента за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд почетного звания «Заслуженный учитель РФ» удостоены заместитель директора средней школы № 7 Галина Булатова и директор школы-лаборатории № 25 Лилия Шилинг.

Ирина ПАНТЕПЕЕВА

«Ричард III» предстал перед жюри первым

Актеры Сургутского музыкально-драматического театра вернулись на дни из Тюмени, где с 12 по 28 апреля проходит 3-й открытый конкурс-фестиваль «Золотой конек».

В фестивале участвуют 24 театральных коллектива из Омска, Екатеринбурга, Челябинска, Нижневартовска, Петропавловска (Казахстан), Уфы и т.д. Причем помимо драматических театров на фестивале представлены и кукольные, и театры масок.

Как выступили на актеры по мнению жюри, судить пока сложно. Но тот факт, что Сургутский театр открыл конкурс спектаклем «Ричард III», говорит о многом. Наверное, умудренные опытом театральных профессионалы решили испытать на прочность молодых, ведь первым всегда сложнее тех, кто идет следом. Тем не менее зал принял театральную сургутскую молодежь очень тепло. Как говорят актеры, они сами не ожидали подобного приема: аплодисменты после финала не смолкли еще долго, что, как и цветы, стало лучшей наградой труппе театра.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Одним «мылом» меньше...

Сегодня РТР завершает показ самого длинного сериала о истории отечественного имирового телевидения - «Сантв-Барбара».

Около 11 лет наши телезрители наблюдали за историями, которые происходили по ту сторону океана. К огромному разочарованию поклонников «Санта-Барбары», они не смогут увидеть последние 100 серий. Но для тех, кто непременно хотел бы знать, чем «все закончилось», ближайший номер газеты «АиФ» напечатает краткий, но яркий пересказ финала «Калифорнийского клана».

Александр МИРОНОВ.

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» поступило несколько звонков по одному поводу.

- Я проживаю по ул. Дзержинского, 4. У меня астма, поэтому все запахи я воспринимаю очень остро. В последние несколько недель, выходя на работу, особенно в утренние часы, в воздухе ощущается то ли запах газа, то ли канализации. Раньше такого в нашем подъезде не было.

- Я живу в районе железнодорожников, недалеко от вокзала. В течение нескольких дней в нашем воздухе присутствует запах газа. С чем это связано? Может быть, в городе произошла какая-то авария?

За информацией мы обратились в комитет природопользования и экологии. Председатель комитета Владимир Браташов проинформировал:

- По имеющейся у нас информации, никаких экологических аварий в городе не произошло. Конечно же, по данным фактам мы проведем проверку. Этот запах может быть связан с некачественной партией бензина, завезенной в город, также с перепадами температуры, в связи с чем может образовываться нальдь на канализационных трубах и затем источать запах.

- Я проживаю в поселке Юность по ул. Саянской, 4. Звонок от имени всех жильцов нашего дома и дома №4а. Хотелось бы узнать, почему наши дома не считаются ветхими? В документах из БТИ стоит, что износ дома составляет 90 процентов. Когда же наши дома будут сносить? И кто решает вопросы о ветхости?

Отвечает начальник отдела эксплуатации и учета временного жилья Западного ДЕЗа Павел Ященко:

- Решение, является ли жилье ветхим или нет, принимает комиссия при администрации города. На сегодняшний день это решение уже принято. Согласно окружной программе сноса ветхого жилья и жилья с неблагоприятными экологическими условиями первый этап сноса будет происходить до 2004 года. Дома по ул. Саянской, 4 и 4а, пока не вошли в эти списки.

- Мой сын два года назад служил в армии. Попал на два месяца на срочную службу в Чечню. Положены ли ему какие-либо льготы или материальная компенсация?

Специалист по связям с общественностью Сургутского военного комиссариата Нина Макрушина посоветовала вам обратиться со всеми документами в военкомат.

- Ваш сын имеет право на льготы только в том случае, если за эти два месяца, проведенные в Чечне, он участвовал в боевых действиях.

Окончание на 3-й стр.

ОБЪЕДИНИМСЯ?

Уравняли... в нищете

Юлия ПОПЕВСКАЯ

Мэр Сургута Александр Сидоров и глава Сургутского района Александр Сарычев встретились с участниками 11-го областного фестиваля информационных программ, который недавно проходил в нашем городе. Среди прочих «горячих» тем, обсуждавшихся на пресс-конференции с гостями и участниками фестиваля, была затронута тема возможного объединения города и района (территориально и, соответственно, бюджетами). В свое время это было предметом и политических спекуляций, и предвыборных обещаний.

Новый толчок к обсуждению возможного объединения города и района дало принятие в первом чтении изменения в закон ХМАО «Об образовании, упразднении, объединении муниципальных образований, изменениях границ и наименований». На последнем заседании Думы округа депутаты утвердили поправки и изменения к закону в первом чтении. А поскольку, по образному выражению одного из депутатов окружного парламента, «и незаряженное ружье раз в сто лет стреляет», мы попросили проинформировать возможное объединение А. Сарычева и А. Сидорова.

А. САРЫЧЕВ. Территорию Сургутского района

можно сравнить с Украиной, это фактически ее пятая часть. То есть территория у нас огромная. Во-вторых, на территории района находятся город районного значения - Лянтор, другие крупные населенные пункты. Надо смотреть принципиально, просчитывать экономику - станет ли территория управляема в случае укрупнения? В соответствии с федеральным законом о местном самоуправлении каждый поселок может претендовать на то, чтобы стать муниципальным образованием. Что случилось на юге области.

Прежде чем принимать решение об объединении города и района, хотелось бы услышать того специа-

листа, который предлагает данную схему. В чем конкретные предложения, какие у них положительные и отрицательные стороны? В 2002 году наши муниципальные образования - город Сургут и Сургутский район стали дотационными, мысегодня получаем дотацию из средств Ханты-Мансийского округа. То есть если там, и там не хватает и их соединить, то что - от этого у нас в бюджете больше денег станет? Я сомневаюсь в экономической целесообразности.

А. СИДОРОВ. Принятый закон определяет процессы. Чтобы принимать решения об объединении, можно объединять, как правило, сказал А. В. Сарычев, можно делать их еще крупнее, создавая из двух муниципальных образований одно. А можно пойти другим путем, что тоже допускается законодательством РФ, и добирать существующие муниципальные образования. Вопрос только в том, чтобы стать муниципальным образованием. Что случилось на юге области.

Многое реорганизаций было за последние годы. К сожалению, ответ на вопрос «А зачем?» искали не всегда. Что получится из возможного объединения города и района? Желающих поучаствовать в этих процессах ради каких-то политических или политических целей нет. Думаю, что мы уже достаточно отреагировали для того, чтобы не предпринимать каких-то шагов, не ответить себе на вопрос «А что будет?».

Предприятия, расположенные на территории города и района, нефти добывают все больше - 107 процентов к прошлому году, а налоги на территории остаются все меньше и меньше. Раньше стимул был добывать больше, чем больше добыли - тем больше осталось налогов. А сегодня? Явочным путем переложили на плечи местных бюджетов

значительную часть государственных - тех, которые должны финансироваться из федерального бюджета, и умыли руки. Я говорю о содержании федеральных структур - милиция, УИН, суды, прокуратура, до бесконечности могу их перечислять. Не говоря о том, что федеральные структуры не разрабатывают материальную базу своих подведомственных учреждений, не приобретают для них жилье, даже зарплату достойную госслужащим не обеспечивают.

Возьмем, к примеру, наш пивзавод. Он нефть не добывает, природные ресурсы не задействует. 73 миллиона рублей налогов в год платит, них 44 млн. - в Федерацию, более 20 млн. - в бюджет субъекта Федерации и 4,5 миллиона - городу. В то же время город находит возможность поддерживать местную пищевую промышленность - дали 2,5 миллиона рублей кредита для обновления технологического оборудования. Вот что становится непонятным, когда центр говорит: «Давай, ребята, поделимся!» Поделились раз, поделились два... Я не знаю, кто стал счастливее от того, что перераспределили бюджетные ресурсы. Но то, что нам стало хуже - и городу, и району, это точно.

ТАК И ЖИВЕМ

Пьянству - бой! Энд герл

Ирина ЛЕНЬКИНА

О том, что молодежный алкоголизм становится настоящей национальной бедой, трубят практически все СМИ. Одни «успокаивают»: пусть пьют, лишь бы не кололись, другие (и «СТ» в том числе) рассказывают о губительных последствиях алкоголизма и со ссылкой на медиков рассказывают о том, что в подростковой среде растет число малолетних пивных алкоголиков и, как следствие, алкогольных психозов. История, которую мы расскажем ниже, еще один штрих на эту тему. Проблема становится просто кричащей.

С 13 апреля ДК «Энергетик» закрывает дискотеку «9.11», а потому многие родители, которые прочитают эту статью, могут перекреститься. Итак, 23 марта наша героиня, назовем ее Светланой (имя изменено по этическим соображениям), 16 лет от роду пошла на дискотеку в ДК «Энергетик». Около 12 часов ночи диджей объявил конкурс, в котором, как следует из описания присшедшего, девушка вызвалась участвовать. Заданием конкурса было выпить на скорость банку пива «Балтика № 9». На секунду прервемся и для непьющих читателей «СТ» сообщим, что это самый крепкий сорт пива (специалисты называют его «ерш»). Для участия в конкурсе вызвали двух девушек, при этом задание было дано, когда девушки уже вышли на подиум. Светлана проиграла в этом конкурсе, и слова Богу! Потому что призом за самое быстрое употребление «девятки» были выше три бачочки пива этой же марки, этой же крепости.

Через несколько минут Светлане стало плохо (закружилась голова, заболел живот). Кто-то вызвал «скорую помощь», и девушку в состоянии алкогольного опьянения средней тяжести (такой диагноз поставили врачи) отвезли в больницу... Весело закончилась вечеринка, ничего не скажешь!

Директор ДК «Энергетик» Оксана Третьякова, с которой связалась корреспондент «СТ», по ее словам, впервые слышала об организации таких конкурсов. Но, разобщавшись, уточнила, что диджей проводил такой конкурс, описание которого он взял с развлекательного интернет-сайта. Кроме того, в объяснительной, которую ему пришлось написать, он ссыпался на добровольность участия в конкурсе. Естественно, директор ДК не разделила его точку зрения на то, что «нормальный конкурс», и вспомнила инициативному юноше строгий выговор.

Со своей стороны



О. Третьякова заверила «СТ», что таких конкурсов на дискотеках в ДК

больше проводиться не будет. Кроме того, все формальные ограничения

на предмет пропуска несовершеннолетних на дискотеку выполнены - пытались вводить фейс-контроль (но как успели?), в баре вывесено объявление о том, что «алкогольные напитки продаются с 21 года», на дневных дискотеках спиртное не продается вообще. После ремонта плясать на дискотеке в ДК «Энергетик» смогут только члены клуба, то есть она станет закрытой.

Из 233 дел, рассмотренных комиссией по делам несовершеннолетних администрации Сургута за первый квартал 2002 года, административному воздействию за употребление алкогольных напитков подверглись 62 человека, не достигших совершеннолетия. Многие привлекаются к ответственности повторно. В ближайший четверг, 18 апреля, рассказывать о «веселом» конкурсе на дискотеке и его последствиях членам комиссии по делам несовершеннолетних будет Светлана.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Газ для Барсово

- К нам в поселок Барсово опять прекратили заводить сжиженный газ. Уже несколько раз обращался в средства массовой информации. После одной из публикаций в «Сургутской трибуне» к нам завезли сжиженный газ в количестве 80 баллонов. Но это было еще в разгар зимы. С тих пор - ничего.

Отвечает главный инженер МУП «Барсовское ЖКХ» Владимир Кирилов:

- Действительно, с поставкой сжиженного газа в поселок были некоторые задержки. В январе из бюджета района к нам не поступили вовремя деньги

на подъезд машина с баллонами, нет. И сроки задержки в привозе газа колеблются от двух до трех суток в зависимости от того, когда район перечислит нам деньги, в мы, соответственно, «Сургутгазу». В целом на поселок в зимнее время нужно баллонов 50. Летом в связи с заготовкой овощей и фруктов на зиму, а также приготовлением варенья требуется не менее 80 емкостей со сжиженным газом.

Подготовил Александр КОНЕВ.

Испытательный срок

Вопросы, связанные с установлением испытательного срока при приеме на работу, волнуют как работников, так и работодателей. Работники заинтересованы в том, чтобы избежать испытания по разным причинам, таким, как страх показать свой профессиональный уровень, нежелание получать заниженную зарплату в период испытательного срока и другое. Работодатели, напротив, стремятся установить испытание всем подряд и на максимальный срок, чтобы застраховаться от принятия на работу некомпетентного, халатно относящегося к своим обязанностям работника.

В данной публикации мы познакомим вас с кругом лиц, которым может быть установлено испытание, его сроками, порядком оформления при заключении трудового договора и оценкой его результатов.

Проверка соответствия

Итак, испытательный срок устанавливается при первоначальном приеме на работу в данную организацию с целью проверки соответствия профессиональных навыков работника поручаемой ему работе, его деловых и морально-психологических качеств.

Если говорить о категориях работников, которые подвергаются испытанию при приеме на работу, то закон не содержит перечня профессий (должностей, специальностей), при замещении которых устанавливается испытание. Так сложилось, что в настоящее время испытательный срок устанавливается практически всем работникам - от продавца торговой палаты до ведущего специалиста солидной фирмы.

Напротив, законодательство (ст. 70 Трудового кодекса) перечисляет категории работников, которые не могут быть подвергнуты испытанию. К ним относятся несовершеннолетние (т. е. лица, не достигшие 18 лет); лица, поступающие на работу по конкурсу на замещение соответствующей должности; молодые специалисты; лица, избранные на выборную должность; беременные женщины; лица, приглашенные на работу в порядке перевода, и некоторые другие.

Сроки для всех разных

Срок испытания может зависеть от положения, которое занимает тот или иной работник в организации, сложности поручаемой работы и требований к испытуемому. Например, для заместителя руководителя организации исходя из сложности поставленных перед ним задач продлительность срока испытания в один месяц была бы явно недостаточной.

Срок испытания определяется работодателем самостоятельно, но не может превышать установленного законом максимума - трех месяцев. Для некоторых категорий работников, например, для руководителей организаций, их

заместителей, главных бухгалтеров и их заместителей, государственных служащих и некоторых других, законодательно может быть определен удлиненный срок испытания - до шести месяцев.

Если вам установлен испытательный срок продолжительностью больше указанного в Трудовом кодексе максимума (например, четыре месяца), в расчет принимается определенный кодекс трехмесячный срок.

В срок испытания не засчитываются периоды времени, когда работник фактически отсутствовал на работе и у работодателя не было возможности оценить его соответствие занимаемой должности. К ним относятся, например, период временной нетрудоспособности (т. е. нахождение «на больничном»), время краткосрочного отпуска без сохранения заработка, сроков выполнения заданий; то, как успешно справляется работник с общим объемом работы; соответствует ли его уровень профессиональному-квалификационным требованиям.

Испытание только через договор

Важное значение имеет порядок оформления испытания при приеме на работу. Так, в случае установления работнику испытательного срока данное условие отражается в трудовом договоре (контракте) и в приказе о приеме на работу, с которым работник должен быть ознакомлен под роспись. При несоблюдении указанных условий испытательный срок считается неустановленным, и как следствие - работника нельзя увольнять как выдержанного испытание.

По окончании испытательного срока до работника доводятся результаты прохождения испытания. В случае, если этого сделано не было, срок испытания истек, работодатель не издал приказ об увольнении, а работник продолжает работу, он считается выдержаншим испытание, и последующее расторжение трудового договора допускается только на общих основаниях.

Результат - головоломка

Неудовлетворительный результат испытания является основанием для освобождения работника от занимаемой должности по инициативе администрации. Оценка результата испытания на практике выливается в большую проблему как для работника, так и для работодателя, поскольку в законе не содержится никаких критериев для

определения того, действительно ли работник не справляется со своей работой.

В результате очень часто возникают ситуации, когда принятый с испытательным сроком работник добросовестно выполнил свои трудовые обязанности, однако работодатель посчитал, что тот не выдержал испытания и уволил его по этому основанию, даже не объяснив причины.

В этом случае нужно помнить, что оценка результата испытания должна быть объективной, то есть основываться на конкретных обстоятельствах. Так, в случае, если речь идет о несоответствии работника должности, требующей интеллектуального труда, когда как такого овеществленного результата труда нет, нужно проанализировать качество исполнения поручений руководителя, случаи нарушения сроков выполнения заданий; то, как успешно справляется работник с общим объемом работы; соответствует ли его уровень профессиональному-квалификационным требованиям.

Не согласен - суд решит

Если никаких проступков работник не совершил, не срывал выполнение производственных заданий, не нарушил трудовую дисциплину, он считается выдержаншим испытание. В случае, когда работодатель придерживается противоположной точки зрения и увольняет работника как не выдержанного испытание, такое увольнение может быть обжаловано в суд, а судебная практика показывает, что иски о восстановлении на работе лиц, уволенных по этому основанию, как правило, удовлетворяются.

К примеру, в один из судов Москвы обратился гражданин М. с иском о восстановлении на работе, взыскании заработной платы за время вынужденного прогула и возмещении морального вреда в связи с незаконным увольнением по результатам испытания. Работодатель не смог доказать факт несоответствия работника порученной работе. Суд посчитал недостаточным для подтверждения факта несоответствия занимаемой должности и увольнения приказ об объявлении М. выговора за халатное отношение к своим служебным обязанностям.

Надеемся, что, приняв к сведению наши рекомендации, вы сможете самостоятельно оценить законность установленного вам испытательного срока.

Ольга СОРОКИНА, юрист компании «Деловой консультант», совместно с Тюменским государственным университетом (Сургутским филиалом).

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Компьютеры «Эксимер» будут производить в Сургуте

Александр КОНЕВ

На прошлой неделе в конференц-зале горнодобывающей промышленной палаты состоялась презентация нового совместного проекта компьютерных фирм «Эксимер» и «Элком-сервис».

Как рассказал генеральный директор московской «Эксимер» Руслан Чухнов, основной целью фирмы на этот год было начать плодотворное сотрудничество с компьютерными компаниями в регионах. Когда проанализировали ситуацию на предмет, какие субъекты Федерации являются более значимыми и перспективными, то выяснилось, что по основным критериям (инвестиционная политика, общеполитическая стабильность, поддержка предпринимательства) безусловным лидером стал Ханты-Мансийский автономный округ.

Затем, после ряда маркетинговых операций, москвичи установили, что в регионе уже на протяжении десяти лет существует компания «Элком-сервис», которая обладает соответствующей деловой репутацией, производственными площадями и необходимым персоналом. В общем, она способна поднять совместный проект.

Вначале планируется из столицы присыпать уже готовые компьютеры в разобранном состоянии. Здесь их будут только собирать. Однако в четвертом квартале намечается, что компьютеры в Сургуте будут производиться, что называется, от и до.

Тогда же, в конце года, на территории округа будет раскинутась сервисные центры гарантийного обслуживания собранных компьютеров.

Комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района приглашает к участию в открытом конкурсе по размещению заказа на выполнение подрядных работ на капитальное строительство объекта «Столовая для школы-интерната в с. Угут» на условиях «под ключ» в Сургутском районе в 2002 г.

Источник финансирования - бюджет района.

Для участия в конкурсе приглашаются юридические лица, имеющие финансовые и материальные ресурсы.

Конкурсную документацию можно получить в рабочие дни по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401.

Тел./факс (3462) 77-51-48 (с 9 до 17 часов).

Заявки принимаются до 20 мая по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401. Вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет производиться по вышеуказанному адресу в присутствии всех желающих участников конкурса во время, указанное в конкурсной документации.

НЕДВИЖИМОСТЬ В Г. СОЧИ

Центр, 1-, 2-комнатные квартиры в элитном доме, охраняемая территория, стоянка; 1 кв. м - 1100 у. е.

Отель на 76 мест, высшей категории.

Особняк в пос. Лазаревский, парковая зона, охраняемая территория. Срочно!

Тел. 33-94-46 (раб., с 9 до 18 часов).

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- От всей души я хотела бы выразить благодарность врачу Инне Александровне и медсестре Ларисе Владимировне. К сожалению, я не знаю их фамилии. Я лежала в стационаре в поликлинике ДСК. Эти специалисты прекрасно относятся к своим пациентам. Спасибо им большое.

- Я приобрала в магазине Белогорского орса, который принадлежит ТПУ ОАО «Сургутнефтегаз», прорезиненную парфюмерию. Кто проводит проверку продукции в этом магазине или нет?

Этот вопрос мы адресовали в ТПУ ОАО «Сургутнефтегаз», где нам сообщили, что магазины, принадлежащие ТПУ, проверяются несколько раз в месяц. Товаровед ТПУ Татьяна Чубань прокомментировала:

- Мы постоянно контролируем товары, которые продаются в наших магазинах. Все они сертифицированы. Прорезиненную продукцию мы, естественно, не продаем. На парфюмерию обычно устанавливаются довольно большой срок хранения в отличие от какой-либо другой косметики. Мы произвели проверку документов и факта продажи прорезиненной продукции не зарегистрировали.

- Я хотела бы знать, каким образом начисляется плата за наем жилья?

Отвечает юрист РКЦ Евгений Кимля:

- У нас существуют ставки и тарифы, установленные мэром города, по которым производятся начисления. Начисления производятся на площадь занимаемой квартиры. От количества проживающих в квартире зависит социальная норма.

- Я живу в поселке Дорожном. В нашем дворе не очень много бродячих собак, которые живут в межхолонье. Ходить пешком невозможно - собаки бросаются на людей. Я обратилась в ЖЭУ, но заявила, что не знаю, что делать?

На «ГЛ» департамента ЖКХ пояснили, что отловом собак занимается МПК. Вам следует обратиться по телефону 51-56-47 или все-таки написать заявку в ЖЭУ.

- Дважды на задворках дома на пенсию. Но в общий стаж не вошли годы, которые я провела по уходу за ребенком. Несколько мне известно, это время не учитывается только при начислении льготного стажа. Почему же его не включили в общий пенсионный стаж? Я вышла на пенсию, когда существовал старый КЗоТ.

Ответ на подобный вопрос читайте в «ГЛ» от 12 апреля 2002 года

На «ГЛ» дежурила Роза РАКИПОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Три пути защиты потребителя

Наталья БЫКОВА

Сургутский отдел по защите прав потребителей на днях провел пресс-конференцию для местных СМИ.

Основной род деятельности отдела по защите прав потребителей, конечно, выявление различных нарушений в сфере торговли и бытового обслуживания. Только за 2001 год частные предприниматели, магазины и предприятия сферы бытового обслуживания вернули в карманы потребителей 16497 тысяч рублей. Причем в добровольном порядке, но, конечно, не без помощи специалистов отдела.

Всего за отчетный период упомянутый отдел выявил 2008 нарушений. Уже не первый год наибольшей «популярностью» пользуется сфера торговли - 1476 нарушений. Зачатую обманывают сургутян в сфере бытового обслуживания - 353 случая и при оказании различных услуг - 532.

Только за три месяца текущего года в ведомственное подразделение, радеющее о наших правах, поступило 390 обращений от жителей города. 384 конфликта разрешено в добровольном порядке - путем возврата денег или замены товара. А сумма выплаченного материального ущерба составила 4089 тысяч рублей.

Как говорит Николай Валиев, начальник отдела по защите прав потребителей, иногда встречаются «уперты» предприниматели, которые никак не хотят признавать, что были не правы. Например, в случае с обувью продавцы заявляют, что «туфли уже носили», а фирмы, занимающиеся установкой пластиковых окон, придумывают кучу отговорок, чтобы не возвращать деньги за конную владелицу. В таких случаях для решения проблемы иски направляются в суд. В настоящий момент рассмотрение ждут шесть дел.

«Лопнувшие» пирамиды - возвращение долгов

Помимо своей основной деятельности отдел по защите прав потребителей занимается перерегистрацией обманутых вкладчиков. На территории Сургута в «эпоху» финансовых пирамид существовали две подобные компании: «Русский дом «Селенга» и «Русская недвижимость». Но даже если вы когда-то вложили свои «кровные» в другую фирму, «лопнувшую» впоследствии, вам все равно помогут вернуть хотя бы часть потерянных денег. Но с думой условиями. Во-первых, мы должны относиться к

льготной категории (ведь понятно, что всем сразу выплатить компенсацию нереально), а во-вторых, пройти регистрацию.

Отдел по защите прав потребителей сам, конечно, никакие деньги не возвращает. В Ханты-Мансийске для этого существует специальный фонд защиты вкладчиков и акционеров. Аналогичный фонд существует и на уровне Федерации. Эти организации оказывают материальную помощь вкладчикам в размере прямого вклада, но не более тысячи рублей. Единовременная компенсация выплачивается совместно с пенсиями.

Эта работала «возврату долгов» проводится постоянно, начиная с 1999 года. На первое апреля 2002 года регистрация прошли 1575 вкладчиков льготных категорий, которые получили компенсационную выплату на общую сумму около 1,5 млн. рублей. Это пенсионеры по возрасту (671 человек), ветераны труда (587 сургутян), инвалиды 1, 2 и 3 групп (184 человека), а также участники ВОВ, «чернобыльцы», участники трудового фронта, инвалиды детства, реабилитированные и жители блокадного Ленинграда. Сейчас список льготников заметно расширен. И уже в ближайшее время в городских СМИ вы сможете прочитать подробный перечень. Либо обращайтесь напрямую в отдел по защите прав потребителей, где вам предоставят всю интересующую информацию.

Где, сколько и насколько?

До недавнего времени, пожалуй, никто не мог с точностью сказать, сколько, предположим, в Сургуте парикмахерских или химчисток. Сфера бытового обслуживания была незаслуженно забыта. По крайней мере, работники городской администрации.

Но, наконец, вспомнили и об этой части нашей повседневной жизни. Не так давно отдел по защите прав потребителей провел мониторинг с целью выяснить обстановку с предприятиями бытового обслуживания. Оказалось, что в целом все не так уж плохо. Фактически раскладка выглядит так: 56 парикмахерских, 20ателье по ремонту и пошиву швейных изделий, необходимы 234 специалиста по ремонту разнообразной техники и 41 парикмахер. И это не считая остальных видов бытового обслуживания. Картина неутешительная.

Проведя обследование, отдел по защите прав потребителей передал все данные в департамент архитектуры и градостроительства, и сейчас при выделении мест для парикмахеров они учитываются. То есть предпринимателям предлагают места там, где в их услугах есть необходимость.

Конечно, лучше было бы предоставлять желающим какие-то капитальные помещения, например, на первых этажах домов. Таким образом город избавился бы от большей части «металлических закутков», в которыхются люди, ремонтирующие наши вещи и предлагающие разнообразные услуги бытового обслуживания. Но пока времена помещений в Сургуте по причине нехватки мест несизимеримо дороги. И это уже тема отдельного разговора.

«СЕМЬЯ ГОДА»

Главное - встретиться и обрести друзей

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В центре «Зазеркалья» недавно состоялось второе собрание клуба «Семья года», который был создан по инициативе участников городского конкурса с одноименным названием.

Семьи-конкурсанты посчитали, что такой клуб может стать замечательным объединением людей, для которых их дом, их близкие - самое дорогое на этой земле. Кто гордится своей семьей и не сомневается, что их ячейке общества есть чем поделиться с другими.

На этот раз в клуб пришли и те, кто решил принять участие в очередном конкурсе «Семья года» и сегодня вовсю готовится к этому событию. Маленькие члены семьи коряят над изготовлением поделок, взрослые засели за написание истории семьи - в общем, дел у семьи невпроворот. До 30 апреля все конкурсантки должны представить свои рассказы на суд компетентного жюри, а 19 мая в ДК «Нефтяник» пройдет финал городского конкурса.

Где главное не победа, а участие, это не раз подчеркивалось организаторами на встрече в клубе, говорившим о том, что победа - это, конечно, здорово, к ней стремится каждый, в этом суть любого соревнования. Но в данном конкурсе главной целью, наверное, следует считать тот факт, что семьи встречаются, познакомятся друг с другом. Ведь найти новых друзей - это тоже отличный подарок. И кто знает, может, для кого-то он станет более ценным, нежели денежные призы победителей в четырех номинациях «Семьи года».

На встрече в клубе сегодняшние конкурсантки могли побывать на выставке, где были представлены фотоальбомы семей - участников прошлогоднего конкурса. На выставке также можно было увидеть произведения искусства детей. Папы и мамы откровенно могут гордиться своими чадами - некоторые вещички были изготовлены профессионально.

Многие из клубовцев, наверное, впервые столь подробно узнали о деятельности центра «Зазеркалье» и о том, что некоторые специалисты - психологи, психотерапевты и другие работают не только с непосредственными клиентами центра - детьми из неблагополучных семей и их родителями, но и с любыми горожанами, кото-



Фото: Лариса БЕРЕЗИНСКОГО

рюзакче и очень серьезно вспоминалась и всматривалась в происходящее. Иногда, правда, пытаясь вступить в беседу - может, хотела поделиться своими мыслями, а может - послать. По крайней мере, какуюто часть обсуждения ей пришлося пропустить: Даша сладко спала на диване в приемной «Зазеркалья». Лилия находилась на собрании не по долгому службе, а по зову сердца - семья Кетовых решила принять участие в нынешнем конкурсе и, как и все конкурсантки, верит в победу.

Это замечательно, потому что подобные конкурсы весят надежду. Несмотря на все перемены-переядки в стране, всевозможные экономические и нефтяные кризисы, главной ценностью в жизни каждого человека была и остается семья.

Действующая производственная база в Подмосковье, с. Черноголовка, 40 км от МКАД, по выпуску бруса, доски, столярных изделий из заготовки леса, импорт. линия. Срочно и дешево. Тел. 33-94-46 (с 9 до 18 часов).

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Концертные программы художественного руководителя ДИ «Нефтяник» Ольги Зыряновой - это всегда яркое зрелище, где «хватает» всего - и смеха, и печали, и всех оттенков чувств, которые составляют нашу жизнь.

«Сибирская услада», «Время любить», «Казачий подворье» - замечательный театр танца и песни, настолько живой, органичный, когда зритель забывает о том, что находится в зале, - он переносится туда, где редко в стени закрыты, где в преддрамматической туманной дымке дремлют дома на хуторах. И вдруг пропыхаются, наполненные голосами людей, открываются ставни, хлопают двери - рождается новый день.

Именно на казачьем подворье Ольга Зырянова и начала празднование своего юбилея - 2 апреля ей исполнилось 50 лет. Где как не на подворье можно с размахом отметить такой день? Вот и кружили в веселом танце румяные казачата, лихо отговаривали казаки, звеня саблями. И тут же грустили, провожая на службу молодого парня: юбилей юбилеем, а жизнь на подворье идет своим чередом. Трогательно и нежно звучала колыбельная, задорно пританцовывали в шутливых номерах казачата...

«Вольготно на Руси»

- Как вы выбрали профессию? Наверное, заложено было что-то в генах... Я не из артистической семьи, но папа наш всегда любил петь, играть на гармони, а мама - она в душе актриса и поэтесса. Она не писала стихов, но в обычной речи всегда подбирала такие необыкновенные синонимы, сравнивания, только позы, наверное, так говорят. У нас большая семья: четверо сестер - Ирина, Тамара, Людмила, Маргарита и я, средняя, - Ольга. Папа всегда мечтал о сыне, а в жизни его присутствовали шесть женщин, и всех нас он любил безгранично... Мама каждой дочке придумывала что-то вроде клички. Меня вот звали «Вольготно на Руси». Казалось бы, как такое можно придумать, но, видно, как-то переплеталось все восприятие ими Ольга - вольготно, на Руси - это, наверное, от характера моего, души русской...

Сколько помню себя, всегда называли «Оля-артистка», я пела, играла, сказывала, и стихи любила читать. Няне читала старенькая, помню, рассказывала о моих выступлениях. Мы в деревне жили, а тогда же был страшный дефицит всего. Вот завезут в магазин галоши их обычно не достать, а воспитательям и нянечкам надо в магазин, очередь занять. Усадят всех малышей на горшки и объявили: «Выступает Ольга Зырянова!». У детишек уже горшки в погки врезались, а у артистки Зыряновой репертуар еще не закончился. Воспитатели возвращаются с галошами: все в порядке, концерт продолжается, группа сидит, разинув рты от удивления.

Сургут - город женников

- В Сургут приехала впервые в 1975 году - навестить любимого. И была очарована поплавом озера благополучия, по сравнению с

отдела культуры, все было в моем ведении - и в трудовой моим почерком написано: «Уволена по собственному желанию», и печать стоит. Мною же поставленная. Уезжая, наказала своему

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

Откровения очень русской женщины



Как становятся режиссерами

- По окончании школы поехала учиться на артистку. Из деревни же, и не разбиралась толком куда поступать. Поступила не в театральный, а в культпросветчище на режиссерское отделение. И позадумала о карьере артистки. Даже учителя удивлялись: «Как же так? К нам приходят чаще всего те, кто 3-4 раза поступал в театральное и провалился, потом уж махнул рукой - и в училище. А ты почему не идешь в театральный? Тебя бы сразу взяли».

Но я не стала, не до этого было, умения сочинять любовь, то несчастная учеба давалась легко. Да и профессия режиссера стала для меня интересной. Может, потому, что чувствовала я себя в ней свободно. Вот говорят, что с головой в работу уходит, у того дома не все хорошо, и наоборот. А я мечтала все это сочетать, хотелось семью большую. Не вышло, хотя по сегодняшним меркам она у меня не маленькая - трое детей. Они для меня все. Бывает, заматеешься на работе, растворишься из-за чего-то и хочется поскорее домой: обнять их, посмотреть в глаза - все печали и невзгоды прочь, зарядишься от них энергией - и снова в бой.



«большой землей», где мы жили, - в небольшом городке недалеко от Тюмени.

Но даже не обилием товаров, которых у нас не было, поразил меня город. Когда я пришла на танцы в ДК «Строитель» и увидела, что в зале танцуют человек восемьсот и среди них мелькают лишь 5-6 девушек, остальные - парни, это было нечто.

- Боже мой, - думала я, - у меня там дома столько подруг-невест живет, им замуж пора, а тут настоящий город женихов!

И решила для себя, не зависимо от того, как сложится у меня с любым, возьму с собой подругу - и обратно, в Сургут.

Я тогда исполняла обязанности заведующей

главному бухгалтеру, начальству ничего не рассказывать: «А потом уж и не найдут, я в Хантай-Мансийский округ уезжаю!» Она месяц честно молчала, начальство чуть было в разыск не подало.

Жизнь на полесах, или Буйная молодость

- Приехала и сразу попала в агитбригаду «Белоярочка», потом она была переименована в «Сургутяночка». Это была такая мини-филармония, где работали одни профессионалы, причем требовалось, чтобы артист мог выступать в разных жанрах.

Ох, сколько мы обездели! Весь Север, юг Тюменской области. Во всех поселках бывали, на всех стойках: добирались самолетами, вротами, теплоходами, в «бичевозах» - так тогда называли поезда - ездили. А выступали - свищие никто и не поверит: представьте себе вагончиковую, его именовали котлопунктом, вот в од-

ной половине строители сидят обедают, а в другой мы пляшем да поем для них.

Наша агитбригада не раз ездила в составе поезда ЦК ВЛКСМ, куда приглашались лучшие коллективы СССР. Куча званий самых разных: областных, окружных - все это «Сургутяночка» завоевала своим творчеством.

Молодые были, на месте не сиделось: 10 дней на колесах, пару дней отдохну - и снова в дорогу. В общем, молодость буйная была. Но со временем я стала понимать, что если сейчас не осяду, то моя мечта о большой семье никогда не осуществится.

Окончание на 6-й стр.

Фирма «Связь-город» устанавливает и обслуживает

ДОМОФОНЫ

(уже более 1000 подъездов) в г. Сургуте, пос. Федоровский.

Возможна оплата в кредит от 3 до 6 месяцев.

Диспетчерская служба:

тел.: 24-64-74 (многонаправленный), 24-63-83.

СМУЭП «Горэнерго» доводит до сведения руководителей предприятий, организаций, предпринимателей и частных лиц, что все работы, связанные с раскопкой грунта, возведением временных и капитальных сооружений, установка столбов, ограждений, заборов, посадка деревьев и кустарников, работы по благоустройству территорий должны быть в обязательном порядке согласованы со СМУЭП «Горэнерго».

ПОМНИТЕ, что самовольное разрытие земли может привести к нарушению электроснабжения потребителей, связанное с опасностью для жизни людей, значительным материальным ущербом, нарушением особо важных элементов городского хозяйства.

Согласования производятся по адресу: г. Сургут-4, Нефтеюганское шоссе, отдел по надзору за эксплуатацией кабельных и воздушных линий.

Вторник, среда, четверг - с 9 до 11 часов.

Центр медико-социальной реабилитации предлагает

безболезненное спящие ложки

и полный курс освобождения от наркотической зависимости.

Мы поможем вам начать новую жизнь.

Тел. (3512) 33-95-93.

ПРОДАЕТСЯ производственная база в г. Нефтеюганске.

Расположена на территории Южной промышленной зоны, площадью 3,6 га, обнесена бетонным забором.

На территории базы расположены:

- одноэтажный административно-бытовой комплекс площадью 15x30 кв. м;
- ремонтно-механическая мастерская с внутренней кран-балкой.

Площадь РММ составляет 30x40 кв. м; арочный склад площадью 15x30 кв. м.

Территория - бетон, удобная подъездная дорога, централизованное городское отопление. Цена договорная.

Тел.: 36-14-64, 33-94-46
(в раб. дни с 9 до 18 часов).

Закрытое акционерное общество «Сигни-ПРИЗНАНО НЕСОСТОЯТЕЛЬНЫМ (банкротом)

решением Арбитражного суда ХМАО от 20.12.2001 года.

Конкурсным управляющим назначена Фурман Надежда Владимировна.

Для предъявления требований кредиторов установлен срок 1 месяц.

Требования принимаются по адресу: 628403, Тюменская область, г. Сургут, ул. 30 лет Победы, д. 19, офис 503.

СИГНИАЛ

Тел.: 36-27-27, 36-28-28.

ПЕНА МОНТАЖНАЯ

От 83 руб. за 750 мл

Откровения очень русской женщины

Окончание.
Начало на 5-й стр.

Мечты прошлого и настоящего

Так и появилась на свет моя первая мечта - дочь Машенька и сделала меня оседлой: ребенок требует земли, тут уж не поздоришь. Я ее и так поздно родила - в 30 лет, а в 42 года у меня появились Петька и Егорка. Я в этом плане ненормальная женщина, все ведь раньше стараются детей заводить.

После рождения дочери стала работать в «Нефтяники», набрала детский коллектив «Звоночек», он тоже был лауреатом всесоветских конкурсов.

Даже не удивительно, что в мою жизнь вошел именно этот дворец, моими первыми зрителями были именно нефтяники и остались ими до сих пор. Есть и другие, но нефтяники - самые любимые. Для них я сама десять лет во дворце выступала, а сегодня - мои коллектива, художественным руководителем которых являются.

Я однажды в этом плавне, и на юбилей многие говорили об этом. Вообщем юбилей ценен тем, что на нем бывает очень много волнующих эпизодов. Некоторые, возможно, и ненужные, но есть моменты, что греют душу долго. Когда мои мальчики появлялись на свет, я загадала, что они непременно будут танцевать - мне вообще нравится, когда танцуют мужчины, это так здорово. В девяностоахоно и так природом запрограммировано, все они сами по себе кокетки, плясуньи, актрисы, а у мальчишек все иначе.

И потом, когда они уже стали заниматься хореографией - второй год ходят в подготовительную группу нашего образцового коллектива - ансамбль «Мгновение» под руководством Татьяны Сергеевой, я стала мечтать о том, чтобы однажды объявить их выход на сцену. И второго апреля это произошло. Я так волновалась, когда объявила их номер... Благо платье длинное надела: не видно было, как колени дрожат.

Удивительно дело - казалось бы, по сцене уже проходено больше, чемто земле, а всякий раз, когда поднимаешься на эти подиумы, начинает трясти так, что о-го-го!

Мой муж это тоже ощущил. Он человек, далекий от культуры, работает в УГТ, говорит мне на юбилей поздравительную речь, а когда все родственники вышли меня поздравлять, он и слова из речи не вспомнил. Сел потом рядом со мной в полной пропастности: «Как ты работаешь здесь?». Потом дома шесть раз подряд мне звонил, прочитал, а на сцене не смог. Имя его отлично понимаю. После сказала: «Вот теперь понимаешь, какова наша профессия?

Тебе надо было несколько слов сказать перед сотней человек, которые к тому же кушали или нет, а представь, каково в зрительном зале, когда там сидят 500 человек и все их внимание устремлено на сцену!»

Мы потом с коллегами смеялись: «Надо всем наших мужей и жен, которые не работают в этой сфере, вытащить разом на сцену, тогда бы поняли, легок наш хлеб или нет, а то большинство думают, что мы здесь дураки валяем».

Ребята мои выступали хорошо, теперь мечтаю о другом - дождь до того дня, когда они станут взрослыми и станцевать танго - два куплета с одним, да с другим. Это красивые мечты, если учиться, что они у меня только в этом году в школу пойдут. Когда тебе 50 лет, это - супермечта.

Мои друзья - мое богатство

Так рада, что встретилась на дне рождения с друзьями, которых не видела годами. Мне всегда везло в жизни на встречи с людьми. Всегда говорила: «Господи, вот сколько я по жизни дурна, настолько у меня дружи хорошие!». И так было всегда - и в школе, и в институте, и в жизни, и в работе... Это такое счастье, что они есть у меня. Что семья у меня такая...

Ничего за эти годы на Севере не нажила, никаких материальных благ, самое большое богатство мое - это люди, мои друзья, мои сестры, я сама не своя хожу, если не услышу раз в неделю голос мамы по телефону, не поговорю с сестрами. Это мой капитал. Не моя гордость, как Кикабидзе поет, а мои сестры, друзья.

Народ - народное, самое ценное

- Почему именно народное творчество мне особенно близко? Не зря, на первое, мама меня «Большото на Руси» называла, эту звукоизнанную народную, эту удалу я впитала с ее молоком. Я как-то не замечала, не думала об этом, а на юбилее все говорили о русской душе моей. Оттого и тянет, видно, меня именно народному искусству. Готовилась ко дню рождения, задумала как бы ответное слово гостям зачитать и сочинила стихотворение о себе. Подругасела его перепечатывать, спрашивала: «Почему без заголовка?» Я племчики похала. Она: «Я сама придумала». Отделила мне листок, там написано: «Откровения очень русской женщины».

Мне интересно все русское, это близко мне, и я верю, что и людям тоже, ведь все, что идет сейчас с экранов телевизора, со сценами, все, насыщенное Западом, - это шелуха, это наносное, это красиво, как шампанское. Но ведь русский человек не пьет шампанское, ну, под

бой курантов, на Новый год, но после-то все равно водочку предпочитает.

Одна из удачных моих программ - «Сибирская услада» как раз о людях Сибири, потому как сибиряк - он «русское» всех русских, если можно так выражаться. Сибирь - это башня, это девки красивые, это вода, это плюсика удаляя. Как папа мой говорил: «У нас половинчатых нет, у нас, если пить и любить, то до конца». В этом - русский характер.

Каждый дворец делает программы именно на те коллективы, которые в нем работают, которые могут обеспечить успех. Если в «Камертоне» театр моды и прочее, то у них - шоу, блеск, элитность, у нас же культивируется народная хореография, народное пение. Мне легко с нашими артистами работать, потому что они тоже живут этим. Это изначально мы садимся и думаем, какие у нас танцы для новой программы есть, а какие надо поставить, а потом все цепляется одно за другое: песни, танцы - и артисты уже не просто танцуют, они живут в этой программе, покупаются в нее, отсюда эта энергетика, эта красота.

Хотелось, конечно, показать новую программу на юбилей, тем более что у нас уже готовы даже две - «Сон нефтяника в зимнюю ночь» и «Огорские фантазии», но мы не одеты, не обуты, нет декораций. Все кругом считают, что у нас денег кури не клюют, но нефтяники как никто другой знают цену «черному золоту», а потому считают деньги, экономят. Многие коллеги из других дворцов не верят мне, когда рассказываю, сколько мы получаем, сколько тратим - они на налоги от нефтяников живут лучше, чем сами нефтяники, но у нас действительно строгий контроль, экономия.

Вот уповаю на то, что грядет 25-летие ДИ «Нефтяники», оно будет сразу после юбилея ОАО «СНГ». Надеюсь, что деньги на костюмы и декорации нам выделят.

А программы замечательные получились. По всей Европе можно прокатиться и награды собрать!

ОЛЬГА ПАВЛОВНА говорит об этом, и глаза сияют так, что кажется: вот прямо сейчас, в эту минуту проносятся в ее воображении красивейшие танцевальные номера новых программ. Только человек, действительно сросшийся со своей профессией, ТАК может говорить о том, что он делает. И веришь в это безгранично, потому что любая конкретная история художественного руководителя Ольги Зыряновой - это история жизни и культуры народа русского. Наша история.



ООО КБ «Сургутский Центральный»

принимает срочные вклады от физических лиц:

Срочный со взносом до 50 000 рублей		Срочный со взносом свыше 50 000 рублей	
Срок	% годовых	Срок	% годовых
32 дня	9,0	32 дня	9,0
62 дня	10,0	62 дня	11,0
92 дня	11,0	92 дня	12,0
182 дня	13,0	182 дня	13,5
272 дня	14,0	272 дня	14,0
367 дней	14,5	367 дней	14,5

Вклады принимаются в отделениях банка и филиала по адресам:

Доп. офис № 1, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1. Тел. 37-56-33.

Доп. офис № 2, ул. Майская, 10. Тел. 24-17-17.

Доп. офис № 3, пос. Новофедоровский, ул. Федорова, 7а, кв. 30. Тел. 73-08-81. Отделение № 4, ул. Энгельса, 12. Тел. 51-76-33.

Лянторский филиал: г. Лянтор, мкрн. 2, здание администрации. Тел. 8 (218) 21-2-38.

Сургутский государственный университет
объявляет прием на заочное отделение
на 2002/2003 учебный год по следующим специальностям:

№ п/п	Специальность	Срок обучения
1.	Финансы и кредит	на базе высшего образования; 3 года
2.	Бухгалтерский учет, анализ и аудит	на базе техникума; 4 года
3.	Экономика и управление на предпринимательстве (по отраслям)	на базе среднего образования, профessionального технического училища, техникума, не связанного с данной специальностью 5 лет
4.	Менеджмент	на базе среднего образования 5 лет 5 мес.
5.	Автоматизированные системы обработки информации и управления	на базе среднего образования 5 лет 5 мес.
6.	Биоэкология	на базе среднего образования 5 лет 5 мес.
7.	Радиосвязь, радиовещание и телевидение	на базе среднего образования 6 лет
8.	Управление и информатика в технических системах	на базе среднего образования 3 года 5 мес.
9.	Юриспруденция	на базе среднего специального образования; 4 года 5 мес.
10.	Физическая культура и спорт	на базе среднего образования 6 лет
11.	История	на базе среднего образования 5 лет

Лицензия № 24Г-0631 от 1 апреля 1999 года Мин. образования РФ

Свидетельство о государственной аккредитации № 25-1090 от 19 июля 2000 года Мин. образования РФ

Прием документов с 15 апреля по 25 сентября 2002 года.

Обращаться по адресу: 25 мкрн., пр. Первопроходцев, 12/1, буд. № 13. Тел. 25-28-31

Комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района приглашает к участию в открытом конкурсе по размещению заказа на выполнение работ по техническому обслуживанию оборудования внутренних систем электросвязи, автоматических установок пожаротушения и охранно-пожарной сигнализации бюджетным учреждениям Сургутского района в 2002 г. в составе:

- Лот № 1 - Муз «Лянторская городская больница»;
- Лот № 2 - ХЭУ администрации Сургутского района;
- Лот № 3 - ХЭУ администрации Сургутского района;
- Лот № 4 - Муз «Центральная районная клиническая больница»;
- Лот № 5 - Муз «Центральная районная клиническая больница».

Источники финансирования - бюджет района.

Для участия в конкурсе приглашаются юридические лица, имеющие финансовые и материальные ресурсы.

Конкурсную документацию можно получить в рабочие дни по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401.

Тел./факс (3462) 77-51-48 (с 9 до 17 часов).

Заявки принимаются до 15 мая по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401. Вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет производиться по вышеуказанному адресу в присутствии всех желающих участников конкурса во время, указанное в конкурсной документации.

Санаторий «Уильды» предлагает воспользоваться уникальной возможностью восстановления здоровья.

Желающие отдохнуть ждут комфорtable номера и коттеджи с мировым уровнем обслуживания. Забота и внимание высококвалифицированного медицинского персонала санатория обеспечивает скорое выздоровление больных с сердечно-сосудистой патологией, болезнью опорно-двигательного аппарата, гипертонической, урологической и гинекологической систем, спаутизмом, а также костно-мышечными заболеваниями. Помимо физиотерапевтических методов лечения, иглоукалывания и различных видов массажей санаторий знаменит тремя экзотическими грязями озера Сабанай, а также климатотерапией. «Уильды» гарантируют отличный отдых для души и тела.

Сауна, бани, солярий, единственный на Урале и в сибирском регионе бассейн под открытым небом, трансформерный зал, зимний сад, великолепный песчаный пляж и разнообразные водные аттракционы, что любят активный отдых.

К вашим услугам на территории санатория бар, китайский ресторан «Шанхай», ночной клуб с диско-баром, санкционный зал, караоке.

Последние достижения косметологии - «Молдинг-Маск» при санатории «Уильды» - выходит в туда - «Молдинг-Маск» - уникальный метод сиюминутного лифтинга лица без операции, за 12 минут результат котого поддается временем. Центр пластической косметологии выполняет и глянцевые операции, также как ультразвуковое удаление излишков жира, коррекция формы груди, носа, ушей, раковин, подтяжка лица, верхних век, межкультурное лечение варикоза, шлифовка шрамов, лечение облысения, изменения пигмента, - «Молдинг-Маск» - это базопластический, точный и успешный путь к молодости и уверенности в себе.

Сотрудниками центра медико-социальной реабилитации при санатории «Уильды» и областной клинической больнице освоен самый эффективный метод лечения от наркотической зависимости, который обеспечивает безболезненное выведение ложек. По результатам лечения больны восстанавливают полностью свое психическое и физическое здоровье и к наркотикам не возвращаются. Они выбирают жизнь!

Консультация по адресу: г. Челябинск, ул. Воровского, 2. Телефоны: (3512) 33-55-95, 65-06-90.

**Металлопластиковые окна и двери
немецкого концерна REHAU**

- долговечность
- высокая тепло- и звукоизоляция
- легкость в уходе
- устойчивость к атмосферным явлениям
- тонировка стекла
- гарантийное обслуживание 3 года (производим разрезание остатков стекла 4мм)

ООО "СТРОЙПЛАСТ"
ул. Майская, 14, магазин "Техника" 287-297

**Шкафы-купе
по индивидуальным заказам**

- широкая цветовая гамма
- новое решение пространства
- гармония на комплектующие
- неограниченная сфера применения
- современный дизайн
- выгодные цены



СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ с итальянскими сейфовыми замками

Гардчан

ЗАМКИ СЕЙФОВОГО ТИПА:

- Надежно защищают дверь от взлома, отжимания, вырывания.
- На переднюю панель двери надежно вывертывание.
- Не выводятся из строя при забывании замочного слова.
- Высокий срок службы.
- Недостаточно иметь хороший замок, необходимо правильно и очень тщательно установить.
- Невращающиеся вращающиеся панели к закрыванию срок службы на 70 %.
- Благодаря уникальному технологическому решению исключена возможность взлома замка рулеткой.

Обр.: ул. Мира, 1.
Тел. 36-42-20.

СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ МАСЛА ОТЕЧЕСТВЕННОГО
И ЗАРУБЕЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА:

- моторные,
- гидравлические,
- индустриальные,
- трансмиссионные,
- компрессорные,
- смазки,
- тосол и любые спец. жидкости по заявке заказчиков.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте города Сургута.

В связи с укомплектованностью штата предприятия муниципального
унитарного предприятия «Сургутское производственное объединение
пассажирского автотранспорта»

**ПРИЕМ НА РАБОТУ ПО ВСЕМ СПЕЦИАЛЬНОСТИМ
ПРОИЗВОДИТСЯ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ.**

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу:
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17, отдел кадров.



**ЗАО
Производственная
строительная
компания
«ТАУЭР»:**

- организация строительства;
- выполнение проектных работ;
- разработка сметной документации;
- проверка эффективности инвестиций;
- строительные работы.

Тел.: 72-48-12,
8901-959-78-72,
28-43-05.

Лучшие портьерные, мебельные
и декоративные ткани из США и Европы

GALLERIA ARBEN

- приглашает к сотрудничеству:
- оптовиков • салоны по продаже штор
- магазины "ТКАНИ"

Либые ценовые политики. Распродажи.

Этикетки галантированных тканей НА СКЛАДЕ В МОСКВЕ

тел. (095) 755-5090, факс (095) 755-5095

Контактные лица: Татьяна Крицко, Ольга Петрова

Центр народной медицины

"ЗАВЕТ"

*Массаж - высшая чудоство
врачебного искусства.*

- Общий лечебный, медицинский массаж.
- Точечный массаж.
- Медовый массаж.
- Баночный массаж.
- Апельсиновый массаж.
- Массаж против ожирения.
- Лечебный массаж лица.
- Возможен вызов специалиста на дом.

ООО ЦНМ "ЗАВЕТ"
г. Сургут, ул. Маяковского, 51, оф. 308,
тел. (3462) 357640
лнц. № 113.329

ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ ведущих фирм России, Германии, Франции.

**Все для жизни,
строики
и ремонта.**

Официальные представители Legrand, ABB, DKC

Цены - МОСКОВСКИЕ

ЗАО "ФИРМА ВАДИМ".
г. Сургут, ул. Лермонтова, 11/5, оф. 427.
тел./факс: 36-14-60, 36-25-28.

ул. Аэрофлотская, 5,
МАГАЗИН "МЕДВЕЖИЙ УГОЛ".
тел. 51-13-90

СКИДКИ!

Предприятие

МЕНЕДЖЕРА ПРЯМЫХ ПРОДАЖ.

Требования к кандидатам:
высшее образование, опыт работы по организации прямых продаж, ПК - уверенный пользователь, водительские права категории «В».

Если вы энергичны, открыты для нового, легко обучаемы, мы предлагаем вам возможность реализовать себя как профессионала.

Ждем ваши резюме по факсу:
(3462) 390-690, 390-520.

КУДЕСНИК (095) 232-8824 232-2086
295-2087 234-0859
www.autocrane.ru
E-mail: yaros@ dialup.prt.ru

АВТОКРАНЫ
КЛИНЦЫ
15,16 т
на шасси
МАЗ, КамАЗ, Урал

ГАДЧАНИН
20,25,30,36 т
на шасси
МАЗ, КамАЗ, Урал

КУДЕСНИК (095) 232-8824 232-2086
295-2087 234-0859
Галичский завод (09437) 2-17-92, 2-12-41
Клинцовский завод (00336) 2-45-19, 2-24-25

«Завод промстройдеталей» произвел СНИЖЕНИЕ ЦЕНЫ

на сборный железобетон (плита
пустотная, сваи, плита дорожная);

столярные изделия
(деревянные окна
со стеклопакетом и двери).

Обращаться по тел.:

28-36-34, 28-36-26.



ОАО "ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК"

СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»:

- ПРИНИМАЕТ СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ НА СРОК от 1 до 12 месяцев С ПОЛУЧЕНИЕМ ДОХОДА ПО СТАВКЕ от 9 до 16 % годовых;
- КРЕДИТУЕ ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ лиц.



Вклады принимаются

в сберегательной кассе
Сургутского филиала
ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»
по адресу: ул. Энгельса, 11,
здание магазина «Океан».

T. 51-67-28, 24-98-60.

«ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК» - ВАШИ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ!

Похудеть у доктора Лаптева



Строго дозированное лечебное воздействие только для вас.

Предварительное анкетирование каждого пациента.

Индивидуальные программы.

Выдача энергетической карты.



Уникальный лечебный комплекс доктора Лаптева А.В. - это:

- Психотерапия ожирения и сопутствующих заболеваний: гипертонии, сахарного диабета, остеохондроза, бронхиальной астмы и псориаза.
- Омоложение и очищение организма от шлаков, токсинов, хим. препаратов.

Ген. лицензия №ЛКЗ-4227/00М рег. ГЛА Ханты-Мансийский АО №153 от 15.03.2001 г.

Врач принимает только 20 апреля в 10.00.

Необходимое условие: 12-часовое голодание перед лечением.

Оплата предварительная по адресу: г. Сургут, ДК «Энергетик», касса - с 11 до 19 часов (без выходных).

Телефоны для справок: 33-94-75 (с 9 до 21 часа), 35-55-67.

СКОНОМЬ ДЕНЬГИ!

ЭКСПРЕСС-ОБМЕН картриджей Отработанные на новые

Дешевле на 20%.

Обр.: ул. Маяковская, 6/2, ЧИП.
Тел. 28-11-44.
www.chip.surgut.ru

КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ

высоко-квалифицированный педагог,
Windows 98/2000,
Office 98/2000,
работа
в локальной сети,
работа в Internet

ул. Маяковского
офис 408.
Тел. 31-90-96.
www.chip.surgut.ru

КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ

ПОЛИКЛИНИКЕ профилактических медицинских осмотров - 20 ЛЕТ!

ОКБ ГПС ЗАСОЧНАЯ КУЛЬПИНА
по адресу:
ул. Бахилова, 2а.
В ассортименте:
обеды, полуфабрикаты (пельмени, вареники, отбивные, окорочки фаршированные, овощи).

ООО «Азоец»
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ,
МЕЖКОМНАННЫЕ ДВЕРИ.
Тел. 36-14-33, 36-29-80.

СУРГУТСКАЯ ЛАКОКРАСОЧНАЯ КОМПАНИЯ

Полный ассортимент лакокрасочных материалов для ремонта и отделки всех видов поверхностей:
- краски ПФ ассортимент;
- краски масляные;
- водоросли, колер;
- грунтовка;
- краска для рисунков;
- краска для Франции;
- краска для лаков;
- краска для пленок;
- краска для пленок;

распределитель 646, 647, 648, 649, 650, 651;
- эмаль - глянцевая, матовая;
- краска для пленок;
- краска для пленок;
- краска для пленок;
- краска для пленок;
- краска для пленок;

Обр.: г. Сургут, ул. Маяковского, 9
(напротив редакции газеты «Сургутская трибуна»).
Тел./Факс: (3462) 51-38-75, 51-01-40.
E-mail: color@surguttel.ru

МТП м-н «Одежда-Обувь» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а)

С 1 апреля по 25 апреля проводится распродажа пальто женских зимних

и меховых со скидкой до 15%, а также широкий выбор женских, мужских шляп стоимостью до 450 рублей; туфли женские до 43 размера; обувь резиновая: мужская, женская, детская

Тел. 31-91-14.

Закрытое акционерное общество «Дискус» перерегистрируется в общество с ограниченной ответственностью «Дискус».

Полуфабрикаты в ассортименте, мороженые овощи, фрукты, блинчики, пельмени, а также свежемороженая рыба

Рыба	Фасовка	Цена
горбуша потрошная	20	53.00
кета потрошная	12	60.50
салака	22	11.50
зубатка	33	42.00
треска, б/г	22	58.50
кальмар, тушка	20	80.00
филе окуня	10	88.50
нототения, тушка	инд.	90.00
сельдь, 300+ (Исландия)	21	35.50

28-92-21.

Сургутская

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-mail: Tribune@wsnet.ru

СТ в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/si/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Редакция не редактирует и не возвращает материалы.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.



ЗАЩИТИ СЕБЯ И ВЫИГРАЙ!

Каждый застрахованный в Страховом обществе «Сургутнефтегаз» с 15 апреля 2002 г. по 14 апреля 2003 г.

МОЖЕТ ВЫИГРАТЬ



Играют полисы по страхованию

- имущество
- авто транспорта
- автогражданской ответственности
- жизни
- от несчастных случаев

Приходите!

г. Сургут,
ул. Огинского, 52/1.

Звоните!
36-06-06.

Интересуйтесь!

www.sngi.ru

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» продает

Запчасти к автомобилям ГАЗ, УАЗ Двигатели ЗМЗ.

Система
БУЙДОР

Тел.: 77-32-62, 77-31-82.

Лиц. В № 141042, рег. № 1504
от 12.01.2000 г., выд. лиц. Правлов Ю.И. КМАД

Курортное агентство «РДОУНИЦА»

ПУТЕВКИ

в Тарасков, Генуя, Минводы, Сочи.

Обр.: ул. Маяковского, 45/1. Тел.: 51-55-01, 25-61-16.

Организация реализует:

ЦЕМЕНТ МКР Тел. 31-18-21,

ЦЕМЕНТ навальный

ТОВАРНЫЙ БЕТОН

КЕРАМЗИТ

ПЛИТЫ перекрытия

СВАН в другой железобетон

Заключаем договоры на гарантированные поставки цемента тарированного и навального

Главный редактор

Александр ЩЕЛКУНОВ

Вед. ред. О. МЕДЯКОВ

Ж. АКШЕЛОВ А. ОНОПР

ФСК «Запсибинтерстрой»
предлагает ДОМ особого назначения

дом основан на лучших традициях, устроенный в будущем - это каркасно-монолитное строение, высотой 14 этажей - таких престижных жилых зданий в Сургуте еще не строили. Дом имеет яркий, оригинальный фасад, отвечает самым современным стандартам качества и надежности. Все квартиры имеют свободную планировку,

с улучшенной тепло- и звукоизоляцией, скрытые пассивные жилые и грузовые лифты, кроме этого, рядом с парковой зоной (напротив офиса «Тюменьэнерго»).

Обр.: ул. 30 лет Победы, д. 19, офис 400.

Тел.: 51-27-27, 51-51-28.

Подписано в почте Тара

Тара 20.05. Заказ № 16

Родильный дом «Сургутская Тифлопсихиатрическая больница»

г. Сургут, ул. Маяковского, 11

Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 11

ОГРН: 1025000000000

ОГРН: 102